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1 GSM2 Modul – PC konfigurace 
 

1.1 Obecné 

Pro konfiguraci GSM2 modulu Czechphone pomocí PC se používá program Konfigurátor iDům (verze 3 a novější) a HW zařízení 

Konfigurátor iDům (verze 1, 2). GSM modul neobsahuje konektor pro připojení HW konfigurátoru, tzn. že je nutné se na sběrnici iDům připojit přes 

jinou komponentu v systému (základní DPS v table, distributor, aj.). Program Konfigurátor iDům včetně manuálu je ke stažení na 

www.czechphone.cz/ke-stazeni/ v sekci „Software pro PC“. Před konfiguraci doporučujeme přečíst si nejprve manuál k programu Konfigurator 

iDům. Popis konfigurace GSM modulu na něj navazuje. 

Po kliknutí na GSM2 modul v seznamu zařízení na hlavním okně programu Konfigurátor iDům se otevře nové okno s konfigurací GSM2 

modulu, která je rozdělena do několika záložek (čísla, konfigurace, hlášení, atd., vzhled viz Obr. 2 str. 4). Popis konfigurace viz kapitola 1.2. Na 

Obr. 1 jsou znázorněna obecná konfigurační tlačítka GSM2 modulu.  

 

Obr. 1: Základní konfigurační tlačítka 

Popis obecných konfiguračních tlačítek: 

– Používá se pro dočasné uložení provedené konfigurace GSM modulu do paměti programu pro pozdější hromadný zápis do 

všech načtených zařízení. 

Postup: 

1. V hlavním okně programu klikněte na zařízení, které chcete konfigurovat (telefon, tablo, gsm modul…). Dojde k otevření okna 

s konfigurací daného zařízení. 

2. Proveďte požadovanou změnu parametrů zařízení a poté klikněte na toto tlačítko. V seznamu zařízení na hlavním okně dojde 

ke zčervenání kolečka     , které v tomto případě indikuje změnu konfigurace a její uložení do paměti programu. Poté můžete 

okno s konfigurací daného zařízení zavřít. 

3. Postup v bodech 1) a 2) opakujte pro libovolný počet zařízení. 

4. Pro fyzický zápis všech provedených změn konfigurace do všech zařízení klikněte na tlačítko                         na hlavním okně 

programu.  

Upozornění: Je nutné před uzavřením okna konfigurace zařízení dané změny ihned zapsat nebo dočasně uložit, jinak dojde ke 

ztrátě provedených změn! Nelze použít pokud chcete hromadně změnit ID zařízení! 

– Otevře soubor z PC s uloženou konfiguraci GSM modulu. 

 

– Uloží soubor do PC s aktuální konfiguraci GSM modulu. 

 

– Slouží pro přečtení konfigurace GSM modulu. 

 

– Slouží pro okamžitý zápis konfigurace a změny ID do GSM modulu. Upozornění: Je nutné před uzavřením okna 

konfigurace zařízení změny ihned zapsat nebo dočasně uložit, jinak dojde ke ztrátě provedených změn! 
 

– Slouží pro zjištění přítomnosti GSM modulu v systému a jeho verze firmware. 

 

– Používá se o pro hardwarovou kontrolu zařízení. Mimo jiné je zde možnost zkontrolovat intenzitu a chybovost přijímaného 

signálu GSM.  

 

– U GSM modulu se nevyužívá. 

 

– Otevře se internetový prohlížeč s nápovědou ke konkrétní záložce konfigurace GSM modulu. 

 

– Otevře se okno se seznamem uložených GSM čísel (viz Obr. 8 str. 8). 

 

 

 

http://www.czechphone.cz/ke-stazeni/
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1.2 Základní popis nastavení GSM2 modulu 

ID/Číslo – Nastavuje číslo modulu. 

Číslo pro alarm – Číslo GSM (např. +420 123 456 789, číslo musí být úplné), 
na které se posílá alarm ze vstupů modulu A a B v závislosti na jejich nastaveni v 

záložce Vstupy a výstupy. Taktéž je možno na toto číslo přesměrovat všechny 

alarmy. Toto číslo je možno použít také jako konfigurační číslo, pokud je DIP 
spínač nastaven na 01. 

Přesměrovat GSM – Umožňuje natvrdo přesměrovat všechny hovory se 
známého čísla GSM na toto číslo/ID v systému iDům. Pokud je zde 0, k 

přesměrování nedojde. 

GSM brána Pavelek – Číslo GSM (např. +420 123 456 789, číslo musí být 

úplné), které se používá pro konfiguraci pomocí SMS brány. Přes webové 

rozhraní si zaregistrovaný uživatel může konfigurovat svůj GSM modul (nemusí 
mít konfigurátor, ani konfigurovat pomocí SMS). Služba zatím není dostupná. Je 

zde rovněž možno uvést vlastní GSM číslo, ze kterého chcete systém 

konfigurovat. Funguje jen v případě, pokud je DIP spínač nastaven na 10. 

Virtuální číslo – Telefon v systému iDům umožňuje standardně volat jen na 
čísla, která jsou definována pomocí tlačítek. Maximální ID/Číslo je však 255. 

Pokud si uživatel přeje volat na číslo 321, tak musí použít virtuální číslo (v 

modulu GSM). Tak je tedy možno volat na libovolné 3ciferné číslo. Virtuální 
čísla by měla být různá v každém telefonu i modulu. Pokud je virtuální číslo 0, 

funkce virtuálního čísla je vypnuta. Zde uvedené virtuální číslo volá na „GSM 

číslo pro VC“. 

GSM číslo pro VC – Číslo GSM, na které je voláno v případě volání na virtuální 

číslo ze systému iDům. 

Skupina – Pokud je číslo větší než 0, GSM je v dané skupině. Pokud je i 

zařízení v dané skupině, pak tento GSM funguje jen se zařízeními v dané 
skupině. Pokud je zařízení v jiné skupině, na globální volání modul ve skupině 

nereaguje. Pokud je zařízení ve skupině 0, GSM přijímá všechna volání, ačkoli je 

v jiné skupině. 

Neznámé hovory – Číslo/ID v systému iDům na které se mají přesměrovat 

hovory z neznámého čísla (nedefinovaného v GSM modulu), pokud jsou 

povolena v konfiguraci (Konfigurace/Hlásit neznámá čísla). Příklad je možný pro 

použití v inteligentním domu, kdy řídící PC bude rozeznávat oprávněné hovory. 
Pokud je zde 0, neznámé hovory budou automaticky odmítnuty. 

Minimální číslo – Při provolbě omezuje rozsah volaného čísla/ID v systému 
iDům. 

 
Obr. 2: Čísla 

Maximální číslo – Při provolbě omezuje rozsah volaného čísla/ID v systému 

iDům. 

Popis – Zde lze uložit popis nebo vlastní GSM číslo SIM karty. Maximum je 16 
znaků. 

Alternativní číslo – GSM modul umožňuje volat na dvě doplňková čísla a k nim 
přiřadit telefonní číslo. Tedy je možné dosáhnout toho, aby jeden telefon volal až 

na 3 různá čísla do sítě GSM. 

Počet přesměrování – Udává počet maximální počet přesměrování. V případě, 

že by bylo vytvořeno přesměrování do kruhu, tak by vyzvánění bylo nekonečné, 

dokud by ho někdo nezrušil z tabla. To je právě omezeno počtem přesměrování. 

 

 
Obr. 3: Konfigurace 

 

Řídící PC iDům – Určuje cíl, kam se mají posílat řídící SMS zprávy, servisní 

data a informace o stavu. Pokud systém neobsahuje řídící PC, měla by zde být 0. 
GSM číslo, které má posílat SMS pro řídící PC musí být v seznamu povolených 

čísel a musí mít povoleno SMS. Řídící SMS zprávy pro systém iDům jsou: 

PIN SIM karty – Do této kolonky napište PIN vaší SIM karty, 4 místné číslo. 

Pokud PIN není použit, můžete zde napsat čtyři nuly. 

Siréna – GSM modul umožňuje spustit sirénu i bez řídícího PC. Typické použití 

je v systému iDům, kdy zloděj vypne jistič, aby alarm přestal fungovat. Systém 

iDům jede na akumulátor, a aby řídící PC nevybíjelo akumulátor, vypne se. Ale 
zabezpečovačka a GSM modul bude fungovat dál. Pokud chceme natvrdo spustit 

sirénu, můžeme tak učinit i když je řídící PC vypnuté. 

Doba zvuků – Doba melodie času provolby (a v budoucnosti dalších 

informačních zvuků). 

Synchronizace času – GSM modul obsahuje RTC obvod, který při připojení do 

sítě synchronizuje svůj čas s časem v GSM síti, tedy získá přesný čas. A GSM 
modul může poskytnout svůj čas dále systému iDům. Pokud je zde 0, 

synchronizace času se posílá všem zařízením, pokud je zde konkrétní číslo/ID 

zpráva se posílá jen tomuto zařízení. Synchronizace času musí být povolena 
zaškrtnutím „Vysílat zprávy o čase“. 

Doba vyzvánění – Doba, na jakou je omezeno vyzvánění při volání ze systému  
iDům na mobilní telefon a z mobilního telefonu do systému iDům. 

Čas provolby – Čas do zvolení čísla v systému iDům, pokud je k danému GSM 

číslu přiřazena provolba. Po uplynutí tohoto času GSM modul zavěsí. Uživatel z 

mobilu zavolá na GSM. Má povolenu provolbu. Dojde ke spojení s GSM 

modulem a ten začne do mobilního telefonu přehrávat melodii provolby. Volající 
z mobilního telefonu pomocí tlačítek (DTMF volba) navolí číslo v síti GSM, kam 
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chce volat a pokud číslo existuje, a je povoleno, GSM modul ho vyzvoní a 

melodie provolby se změní na oznamovací tón. Pokud to uživatel vyzvedne, 

dojde ke spojení. 

Volba provolby – Čas, za který se od volby poslední číslice (pomocí DTMF) 

volá číslo telefonu v systému iDům při provolbě. 

Priorita – Systém iDům od data 2015/04 umožňuje pracovat s prioritami hovorů. 

Hovory s vyšší prioritou nelze ukončit hovorem s nižší prioritou. Navíc hovor s 
vyšší prioritou umožňuje (pokud je nastaveno) ukončit hovor s nižší prioritou. 

Tak je možné dosáhnout spojení, i když v systému iDům probíhá hovor. 

Hlásit neznámá čísla – Na číslo uvedené pro neznámé hovory bude 

přesměrováno volání z neznámého (v seznamu GSM neuvedeného) čísla. 

Posílat DTMF zprávy – DTMF umí přenášet víc než 10 číslic. Pokud bychom 

potřebovali využívat úplné DTMF pro systém iDům s řídícím PC, můžeme použít 
tuto volbu. S touto volbou však nejsou kompatibilní telefony a tabla iDům, které 

používají jen tlačítkovou klávesnici s parametry 0 až 9. Pokud je tato volba 

použita, tabla a telefony ji ignorují. 

Posílat DTMF jako tlačítka – Stisku tlačítka na mobilním telefonu se chová 

stejně jako stisk tlačítka na domácím telefonu. To lze využít pro otevření branky 

či dveří v případě tabla, nebo značného rozšíření s hlasovým naváděním v 

systému inteligentního domu. Omezení je jen na tlačítka 0 až 9. 

Vysílat zprávy o čase – GSM modul obsahuje RTC obvod, který při připojení do 

sítě synchronizuje svůj čas s časem v GSM síti, tedy získá přesný čas. A GSM 
modul může poskytnout svůj čas dále systému iDům. Pokud je zde 0,  

synchronizace času se posílá všem zařízením, pokud je zde konkrétní číslo/ID 

zpráva se posílá jen tomuto zařízení. Synchronizace času musí být povolena 

zaškrtnutím „Vysílat zprávy o čase“. 

Globální volání – GSM modul opravňuje k příjmu globálního volání. 

Řízení napájení – Umožňuje promocí příkazu vypnout GSM modul. Umožňuje 

šetření energií při výpadku napájení, ale zabezpečovačka pak bude fungovat s 

jistým zpožděním a navíc se nikdo na GSM modul nedovolá ze sítě GSM. 
Doporučuji nezaškrtávat. 

AT příkazy – Přijímá nízkoúrovňové AT příkazy. Je určeno jen pro speciální 

příkazy v rámci systému iDům s řídícím PC, kdy nestačí standardní příkazy. 

Doporučuji nezaškrtávat. 

Záznam logů – Zapisuje logy a délky hovorů do paměti EEPROM 

Vypnout při nízkém napětí – Vypne GSM modul, pokud je použit záložní zdroj 

iDům a ten nahlásí nízké napětí akumulátoru (aby se akumulátor dále nevybíjel a 

zůstala v činnosti alespoň zabezpečovačka). 

Přesměrovat alarmy – Přesměruje všechna hlášení pro alarm na GSM číslo pro 
alarm 

 

 

 

 

 
Obr. 4: Hlášení 

SMS pro alarm – Zpráva, která se vysílá při alarmu mobilnímu telefonu. Bez 

háčků a čárek zde může být maximálně 32 znaků. Ke každé zprávě se 
automaticky přidává číslo/ID zdroje alarmu. Například máte text „Poplach:“ a 

váš domácí telefon má číslo 8. V případě poplach přijde SMS „Poplach:8“. 

Melodie provolby – Melodie, která se přehrává do mobilního telefonu při 

provolbě. 

Zapnout relé A – SMS zpráva o délce max. 16 znaků, kterou uživatel zapne relé 

A. 

Vypnout relé A – SMS zpráva o délce max. 16 znaků, kterou uživatel vypne relé 

A. 

Relé A puls – SMS zpráva o délce max. 16 znaků, kterou uživatel krátce sepne 

relé A. (například pro otevření brány) 

Zapnout relé B – SMS zpráva o délce max. 16 znaků, kterou uživatel zapne relé 

B.  

Vypnout relé B – SMS zpráva o délce max. 16 znaků, kterou uživatel vypne relé 
B. 

Relé B puls – SMS zpráva o délce max. 16 znaků, kterou uživatel krátce sepne 

relé B. (například pro otevření brány) 

Změna A do 0 – SMS zpráva o délce max. 16 znaků, kterou GSM modul vyšle, 

pokud došlo ke změně vstupu A na logickou nulu. Musí být povoleno v 

konfiguraci vstupů. 

Změna A do 1 – SMS zpráva o délce max. 16 znaků, kterou GSM modul vyšle, 

pokud došlo ke změně vstupu A na logickou jedničku. Musí být povoleno v 
konfiguraci vstupů. 

Název vstupu A – pojmenování vstupu o délce max. 8 znaků. Je použito pro 

zapnutí zabezpečení, nebo pro hlášení při dotazu na stav. 

Změna B do 0 – SMS zpráva o délce max. 16 znaků, kterou GSM modul vyšle, 

pokud došlo ke změně vstupu B na logickou nulu. Musí být povoleno v 

konfiguraci vstupů. 

Změna B do 1 – SMS zpráva o délce max. 16 znaků, kterou GSM modul vyšle, 

pokud došlo ke změně vstupu B na logickou jedničku. Musí být povoleno v 
konfiguraci vstupů. 

Název vstupu B – pojmenování vstupu o délce max. 8 znaků. Je použito pro 

zapnutí zabezpečení, nebo pro hlášení při dotazu na stav. 

Požadavek na stav – Zpráva o délce max. 8 znaků, na kterou GSM modul 

zareaguje odesláním zprávy se stavem. 

Hlídání vstupů – Zpráva o délce max. 8 znaků, ke které uživatel přidá jména 

vstupů, které se mají hlídat (např. „Hlidej vstup A“, nebo „Hlidej vstup A vstup 

B“). Pokud dojde ke změně (musí být povolena v konfiguraci vstupů) dojde k 

zaslání SMS a/nebo volání na mobil. SMS obsahuje stav, volání (pokud volaný 

vyzvedne) informuje o stavu pípnutím. 

Zabezpečit telefon – SMS zpráva o délce max. 16 znaků, kterou uživatel může 

zapnout zabezpečení v telefonu přidělenému k tomuto GSM číslu. 

Zrušit zabezpečení – SMS zpráva o délce max. 16 znaků, kterou uživatel může 

vypnout zabezpečení v telefonu přidělenému k tomuto GSM číslu. 

Aktivace alarmu – SMS zpráva o délce max. 16 znaků, kterou uživatel může 

aktivovat alarm (houkání) telefonu přidělenému k tomuto GSM číslu. 

Napájení ze sítě – SMS zpráva o délce max. 16 znaků, kterou GSM modul vyšle 

při přepnutí napájení na síťový zdroj (normální provoz z 230 V). 

Záložní napájení – SMS zpráva o délce max. 16 znaků, kterou GSM modul 
vyšle při přepnutí napájení na akumulátor (výpadek síťového napájení). 

Zapnout přesměrování – SMS zpráva o délce max. 16 znaků, kterou uživatel 
zapne přesměrování v domácím telefonu iDům na předem nastavené číslo (tato 

zpráva toto číslo nemění). 

Vypnout přesměrování – SMS zpráva o délce max. 16 znaků, kterou uživatel 

vypne přesměrování v domácím telefonu iDům. 
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Obr. 5: Vstupy a výstupy 

 

 

DTMF pro relé A – Výstupy lze ovládat pomocí DTMF v provolbě. Přiřazené 

číslo musí umožnit provolbu a výstupy musí mít nastavené číslo v rozsahu 1 až 

255. Výstupy lze ovládat při hovoru s jiným zařízením iDům pomocí DTMF. 

Přiřazené číslo musí umožnit hovor a výstupy musí mít nastavené číslo v rozsahu 

1 až 9. Stisknutím nastaveného tlačítka na telefonu dojde ke krátkému sepnutí 

relé (0,2 až 25,5 sekund). Zpráva o stisku tlačítka se v takovém případě dále do 

systému neposílá. 

DTMF pro relé B – Výstupy lze ovládat pomocí DTMF v provolbě. Přiřazené 

číslo musí umožnit provolbu a výstupy musí mít nastavené číslo v rozsahu 1 až 

255. Výstupy lze ovládat při hovoru s jiným zařízením iDům pomocí DTMF. 

Přiřazené číslo musí umožnit hovor a výstupy musí mít nastavené číslo v rozsahu 

1 až 9. Stisknutím nastaveného tlačítka na telefonu dojde ke krátkému sepnutí 

relé (0,2 až 25,5 sekund). Zpráva o stisku tlačítka se v takovém případě dále do 

systému neposílá. 

Čas sepnutí relé – Je doba sepnutí relé pro ovládání relé pomocí DTMF. 

Hlídání vstupů – Pokud potřebujeme povolit hlídání vstupů je zde třeba napsat 

hodnotu Ax, kde x je součet čísel 1 pro vstup A a 2 pro vstup B. Platné jsou tedy 

hodnoty A0 = nehlídat, A1 = Hlídat vstup A, A2 = Hlídat vstup B, A3 = Hlídat 

vstupy A a B. Lze nastavit SMS zprávou pro hlídání. 

 

 

 

Relé A a B 

Puls – Vytvoří puls místo zapnutí/vypnutí. Doba pulsu se nastavuje v 

kolonce „Čas sepnutí relé“. 

Invertovat logiku A a Invertovat logiku B – Obrátí logiku vstupů, tedy prohodí 

zapnutí s vypnutím (invertovaný puls nelze použít) 

Pokud je nezaškrtnuto Puls a nezaškrtnuto Invertovat: 

Vypnout při A = 0 – Vypne relé při změně vstupu A do 0 

Zapnout při A = 1 – Zapne relé při změně vstupu A do 1 

Vypnout při B = 0 – Vypne relé při změně vstupu B do 0 

Zapnout při B = 1 – Zapne relé při změně vstupu B do 1 

Pokud je zaškrtnuto Puls a nezaškrtnuto Invertovat: 

Vypnout při A = 0 – Puls (krátké sepnutí) relé při změně vstupu A do 0 

Zapnout při A = 1 – Puls (krátké sepnutí) relé při změně vstupu A do 1 

Vypnout při B = 0 – Puls (krátké sepnutí) relé při změně vstupu B do 0 

Zapnout při B = 1 – Puls (krátké sepnutí) relé při změně vstupu B do 1 

Pokud je nezaškrtnuto Puls a zaškrtnuto Invertovat: 

Vypnout při A = 0 – Zapne relé při změně vstupu A do 0 

Zapnout při A = 1 – Vypne relé při změně vstupu A do 1 

Vypnout při B = 0 – Zapne relé při změně vstupu B do 0 

Zapnout při B = 1 – Vypne relé při změně vstupu B do 1

Vstupy A a B 

SMS při 0 – Posílá SMS při změně vstupu do logické 0, pokud je aktivováno 

hlídání daného vstupu. 

SMS při 1 – Posílá SMS při změně vstupu do logické 1, pokud je aktivováno 

hlídání daného vstupu. 

Volat při 0 – Volá při změně vstupu do logické 0, pokud je aktivováno hlídání 

daného vstupu. 

Volat při 1 – Volá při změně vstupu do logické 1, pokud je aktivováno hlídání 

daného vstupu. 

Zapsat při změně – Zapíše do paměti záznamů změnu, pokud je aktivováno 

hlídání daného vstupu. 
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Obr. 6: Záznamy 

Záznamy obsahují výpisy hovorů, SMS a událostí spolu. Paměť záznamů je 

omezena na kapacitu 3968 záznamů, které se cyklicky přepisuj 

Načítání záznamů po sběrnici iDům je pomalejší a trvá přibližně 2,5 minuty. 

Záznamy je možno uložit do souboru CSV, který lze zpracovat běžným 

tabulkovým editorem (např. EXCEL). Oddělovač je středník. 

 

 

 

Přehled slouží pro zjištění součtu doby všech volání a SMS vztažené k ID (číslu 

telefonu, tabla)  nastavených zařízení v seznamu „Přiřazených čísel“. Volání se 

dělí na odchozí a příchozí, SMS jsou registrovány pouze příchozí. Pokud je k 

jednomu ID přiřazeno více GSM čísel, systém to neumí v celkovém přehledu 

rozlišit a je nutno použít záznamy. 

Aby mohl přehled přidělit GSM čísla, musí být nejdříve načtena konfigurace 

GSM modulu. 

Přehled je možno uložit do souboru CSV, který lze zpracovat běžným 

tabulkovým editorem. Oddělovač je středník. 

 
Obr. 7: Přehled 
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Obr. 8: Seznam přiřazených čísel 

 

ID/Číslo – Číslo telefonu nebo zařízení v systému iDům. 

Číslo GSM – Zde se zadává číslo GSM telefonu ve formátu 420 123 456 789. (+) 

se neuvádí. Je možno zadat zkrácené číslo až do délky 9 znaků (např. 112), 

podporováno od verze firmwaru 2015/04, GSM modul verze 2. 

Alarm – Povolit posílat SMS o alarmu. V telefonu je nutné nastavit ID sirény na 

číslo GSM modulu. 

Volat – Umožnit telefonu nebo zařízení v systému iDům volat na GSM. 

Přijmout – Umožnit telefonu nebo zařízení v systému iDům přijímat hovory z 

GSM. 

SMS – Umožnit zařízení v systému iDům přijímat libovolné SMS z daného čísla 

GSM. 

Provolba – Umožnit GSM telefonu provolbu (volat na libovolné ostatní telefony 

v rámci rozsahu minimálního a maximálního čísla). 

RAT – Řízení Alarmu Telefonů. Povoluje aktivaci, deaktivaci alarmu a sirénu v 

telefonu pomocí SMS zpráv, které lze nastavit v záložce hlášení a 

kolonek Zabezpečit telefon, Zrušit zabezpečení a Aktivace alarmu. Výchozí 

zprávy jsou Zabezpeceni ZAP, Zabezpeceni VYP a Alarm. 

Řídit A, Řídit B – Povoluje ovládat relé pomocí SMS, tónové volby a DTMF. 

SA, SB – Sepne příslušné relé v okamžiku volání z GSM sítě (mobilního 

telefonu) na GSM modul. 

Správa – Telefon umožňuje pomocí SMS konfigurovat GSM modul 

(přidávat/odebírat/měnit uživatele, měnit zprávy apod.) 

Zrušit – Zruší probíhající hovor v systému iDům, pokud má nižší prioritu. 

Vhodné při důležitém čísle, které musí mít přednost. 

AV – Alarm Volání. Při alarmu v telefonu dojde k volání na první nalezené číslo 

s tímto povolením, které se vztahuje k danému zařízení, které alarm vyvolalo. V 

telefonu je nutné nastavit ID sirény na číslo GSM modulu. Na více telefonu není 

možno současně volat, ale je možno posílat více SMS. 

GSM ID – Umožňuje ke GSM číslu přiřadit primární ID GSM modulu (0) nebo 

alternativní čísla (zde je nutno doplnit). Při volání z daného telefonu se ověřuje i 

cílové číslo. Pokud je toto cílové číslo stejné jako zde uvedené, provede se hovor 

na GSM číslo přiřazené k tomuto číslu a současně ID/číslu odkud se volalo. To 

umožňuje volat z jednoho telefonu až na 3 různá GSM čísla. 

 

 

 

– Přidá na konec nový prázdný řádek, který pak můžete editovat. 

 
– Duplikuje (zdvojí) právě vybraný řádek. Pokud chceme k jednomu GSM číslu přiřadit více čísel. 

 

– Nastaví všechna ostatní zařízení podle právě vybraného řádku – GSM čísla a parametry. 

 

– Odstraní vybraný řádek. 
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2 Příklady nastavení Melody systému s GSM2 modulem z praxe 
 

  Níže jsou popsané vybraná nastavení, která se v praxi nejčastěji vyskytují. Jednotlivé příklady lze vzájemně kombinovat.  

 

2.1 Nastavení systému pro přesměrování volání z DT na mobilní telefon 

Jedná se o popis nastavení systému přesměrování, kdy se volá ze zvonkového tabla Melody na domácí telefon (Verona Melody) a 

domácí telefon nikdo do doby volání (standardně 30s) nevyzvedne. Dojde k přesměrování volání na mobilní telefon uvedený v seznamu 

přiřazených čísel (viz. Obr. 8 str. 8) u daného ID/čísla telefonu, na který bylo voláno.  

Postup: 

1) Nastavení zvonkového tabla (Melody, Melody Lite) 

 

 

Obr. 9:Tablo Melody – nastavení přesměrování 

 
Obr. 10: Tablo Melody Lite (ML) – nastavení přesměrování

V záložce „Volání“  zatrhněte možnost „Přesměrování volaní jako“, dále zadejte rozsah „Min a Max. volání jako“. Tento rozsah omezuje 

ID/čísla telefonů (obecně zařízení iDům) povolené pro přesměrování, tzn. zadejte zde rozsah vašich ID/čísel telefonů. Do kolonky „Číslo pro volání 

jako“ zadejte ID/číslo GSM modulu. „Dobu vyzvánění“ zvyšte alespoň na 60s. 

 

 

Pokud chcete povolit otevírání elektrického zámku přes 

mobilní (GSM) telefon, stiskněte tlačítko  

v záložce „Volání“. Pod „Tlačítko“ číslo 6 zvolte „Příkaz“ Dveře, do 

„Param 1“ zadejte ID/číslo daného Tabla Melody a do 

„Param 2“ zadejte hodnotu 1 (příklad viz Obr. 19).  

Dále je nutné mít nastavené „Posílat DTMF jako 

tlačítka“ (viz Obr. 3 str. 4) v konfiguraci GSM modulu.  

Při komunikaci mobilního (GSM) čísla se zvonkovým tablem 

stiskněte tlačítko 6 na mobilním (GSM) telefonu pro otevření 

elektrického zámku dveří. 

 

 

Obr. 11: Tablo Melody (Melody Lite) - Akce 

 

 

 

 

 

 

 

60 

60 
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2) Nastavení domácího telefonu (Verona Melody Audio/Video) 

 

Obr. 12: Verona Melody - nastaveni přesměrování #1 

   

Obr. 13: Verona Melody - nastaveni přesměrování #2 

 
V záložce „Skupiny“ zadejte do kolonky „Přesměrování“ ID/číslo daného telefonu, nastavte nenulový počet přesměrování a zatrhněte 

možnost „Povolit přesměrování“. Toto nastavení proveďte pro každý telefon, kterému chcete nastavit přesměrování na GSM modul. Případně si 

změňte „Dobu vyzvánění“ (je to doba, po kterou vyzvání domácí telefon a po které dojde k přesměrování volání na mobil/GSM).  

 

Poznámka: Povolit/zakázat přesměrování na mobilní telefon lze pomocí SMS zprávy viz Obr. 4 str. 5 (výchozí SMS: Presmerovani ZAP, 

Presmerovani VYP) a také pomocí telefonu - při zavěšeném telefonu stisknutím tlačítka č. 1 po dobu alespoň 2sekund (telefon pípne vzestupně 

=přesměrování aktivováno, telefon pípne sestupně = přesměrování deaktivováno). 

3) Nastavení GSM modulu - přiřazení čísla (čísel) 
 

 
Obr. 14: Nastavení telefonních čísel GSM - přesměrování

 
Kliknutím na tlačítko v konfiguraci GSM modulu se otevře okno seznamu přiřazených čísel GSM. Pomocí 

tlačítka  přidáte nový záznam a upravíte. V tomto příkladu vyplníte „ID/číslo“ telefonu Verona Melody, který chcete přidat, dále 

“Číslo GSM“ a zatrhněte volby „Volat“ a „SMS“. Postup opakujte pro libovolný počet čísel. 

 

Pokud chcete uživateli povolit i volaní z mobilního telefonu na domácí telefon Verona Melody, zatrhněte volbu „Přijmout“.  

 

Poznámka:  Pokud k danému ID/Číslu přiřadíte více GSM čísel a zatrnete u všech „Přijmout“, budou moci všichni volat na domácí 

telefon. Volání z tabla se bude vždy přesměrovávat jen na první záznam s daným ID/Číslem v seznamu. 
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2.2 Nastavení volání z mobilního telefonu na domácí telefon 

Jedná se o popis nastavení systému pro možnost volat z mobilního telefonu na domácí telefon Verona Melody. 

Postup: 

1) Nastavení GSM modulu - přiřazení čísla (čísel) 

 
Obr. 15: Nastavení telefonních čísel GSM – příjem hovoru 

Kliknutím na tlačítko v konfiguraci GSM modulu se otevře okno seznamu přiřazených čísel GSM. Pomocí 

tlačítka  přidáte nový záznam a upravíte. V tomto příkladu vyplníte „ID/číslo“ telefonu Verona Melody, u kterého chcete povolit 

přijímat hovory z mobilního telefonu a zadáte jeho mobilní (GSM) číslo do kolonky “Číslo GSM“.  Dále zatrhněte „Přijmout“. Pozn.: K jednomu 

ID/Číslu můžete přidat několik mobilních (GSM) čísel (viz Obr. 15 str. 11), které se dovolají na daný domácí telefon. 

Pokud v daném seznamu zatrhnete u nějakého mobilního (GSM) čísla možnost „Provolba“, umožníte danému číslu volat na libovolný 

domácí telefon v systému v rámci rozsahu minimální a maximální číslo nastavené v záložce „Čísla“ (viz Obr. 2 str. 4). 

 

Postup opakujte pro libovolný počet čísel. 

2.3 Nastavení alarmu DT pro komunikaci s mobilním telefonem 

Jedná se o popis nastavení systému pro možnost ovládat systém alarmu domácího telefonu (DT) Verona Melody přes mobilní telefon. 

Pomocí mobilního telefonu je možné aktivovat/deaktivovat zabezpečení nebo rovnou spustit sirénu (houkání) telefonu. Při spuštění alarmu 

nezvaným hostem je možné zaslat SMS a/nebo zavolat na uvedené mobilní (GSM) číslo. 

Postup: 

1) Nastavení domácího telefonu (Verona Melody Audio/Video) 

 
Obr. 16: Verona Melody – nastavení alarmu 

V záložce „Alarm“ do kolonky „ID sirény“ vepište ID GSM modulu. Dále zatrhněte „Použít telefon jako sirénu“. 
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2) Nastavení GSM modulu - přiřazení čísla (čísel) 

 

Obr. 17: Nastavení telefonních čísel GSM - alarm 

Kliknutím na tlačítko v konfiguraci GSM modulu se otevře okno seznamu přiřazených čísel GSM. Pomocí 

tlačítka  přidáte nový záznam a upravíte. V tomto příkladu vyplníte „ID/číslo“ telefonu Verona Melody, u kterého chcete povolit 

ovládání a/nebo zasílání informace o alarmu přes mobil a zadáte jeho mobilní číslo do kolonky “Číslo GSM“.  Pozn.: K jednomu ID/Číslu můžete 

přidat několik mobilních (GSM) čísel (viz Obr. 17 str. 12).  

Možnosti nastavení: 

1) Pro možnost zasílat informaci o spuštění alarmu v domácím telefonu na mobil zatrhněte volbu „Alarm“. Pozn.: SMS o spuštění 

alarmu se pošle na všechny uvedené mobilní (GSM) čísla s povolením „Alarm“.  

2) Pro možnost zavolat na mobilní telefon při spuštění alarmu v domácím telefonu zatrhněte „AV“. Pozn.: Bude se volat jen na první 

mobilní (GSM) číslo uvedené v seznamu u daného ID, čili podle příkladu na Obr. 17 se bude volat jen na 420123456789. 

3) Pro možnost řízení alarmu (aktivovat/deaktivovat alarm, spustit sirénu) zatrhněte „RAT“. SMS zprávy, které je nutné poslat, jsou 

uvedeny v záložce „Hlášení“ (viz Obr. 4 str. 5) u kolonek Zabezpečit telefon, Zrušit zabezpečení a Aktivace alarmu. Výchozí SMS 

zprávy jsou: Zabezpeceni ZAP, Zabezpeceni VYP a Alarm. Pozn.: Podle příkladu na Obr. 18 bude smět řídit alarm první a třetí GSM 

číslo. 

Postup opakujte pro libovolný počet čísel. 

2.4 Nastavení systému pro přímé volání z tabla na mobilní telefon 

Jedná se o popis nastavení systému, kdy je možné přímo z tabla volat na mobilní čísla. V systému je možné kombinovat volání z tabla jak 

na domácí telefony, tak i přímo na mobilní telefon. Mobilnímu telefonu je v GSM modulu přiřazené ID/Číslo a toto ID se nesmí shodovat se žádným 

jiným ID v systému (domácím telefonem). Pokud se na table vytočí ID/Číslo přiřazené k mobilnímu číslu, dojde k volání na toto mobilní číslo. 

Postup: 

1) Nastavení zvonkového tabla (Melody, Melody Lite) 

 

Obr. 18:Tablo Melody 
 

 
Obr. 19: Tablo Melody Lite (ML) 
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V záložce „Volání“ volbu „Přesměrování volaní jako“ nechte nezatrženou. Do kolonky „Číslo pro volání jako“ zadejte ID GSM modulu. 

Dále zadejte rozsah „Min a Max. volání jako“ jako rozsah ID/Čísel, které když se na table zavolají, tak dojde k vyhledání volaného ID/Čísla v 

seznamu přiřazených čísel GSM a volání na mobilní (GSM) číslo u něho uvedené (pozn.: Pokud je k danému ID přiřazeno více GSM čísel, volá se 

vždy na to první). Tento rozsah se nesmí krýt s ID/Čísly domácích telefonů (pokud existují), protože by se nedalo na tyto telefony z tabla dovolat. 

Pokud se volá na ID/Číslo, které není v tomto rozsahu, dojde normálně k volání na domácí telefon Verona Melody (pokud existuje). 

 

Pokud chcete povolit otevírání elektrického zámku přes 

mobilní (GSM) telefon, stiskněte tlačítko  

v záložce „Volání“. Pod „Tlačítko“ číslo 6 zvolte „Příkaz“ Dveře, do 

„Param 1“ zadejte ID/číslo daného Tabla Melody a do 

„Param 2“ zadejte hodnotu 1 (příklad viz Obr. 19).  

Dále je nutné mít nastavené „Posílat DTMF jako 

tlačítka“ (viz Obr. 3 str. 4) v konfiguraci GSM modulu.  

Při komunikaci mobilního (GSM) čísla se zvonkovým tablem 

stiskněte tlačítko 6 na mobilním (GSM) telefonu pro otevření 

elektrického zámku dveří. 

 

 

Obr. 20: Tablo Melody (Melody Lite) - Akce 

 

 

2) Nastavení GSM modulu - přiřazení čísla (čísel) 
 

 
Obr. 21: Nastavení telefonních čísel GSM – volání 

Kliknutím na tlačítko v konfiguraci GSM modulu se otevře okno seznamu přiřazených čísel GSM. Pomocí 

tlačítka  přidáte nový záznam a upravíte. V tomto příkladu vyplníte „ID/číslo“, které když vytočíte na table, tak se bude volat na 

zadané mobilní (GSM) číslo v kolonce “Číslo GSM“. Zatrhněte volbu „Volat“. Postup opakujte pro libovolný počet čísel. 
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2.5 Nastavení volání z domácí telefonu na mobilní telefon 

Jedná se o popis nastavení systému pro možnost volání z domácího telefonu Verona Melody přímo na mobilní telefon. Systém umožňuje 

telefonu volat až na 3 různá mobilní (GSM) čísla a/nebo také na zkrácená čísla 112, 150, 155, apodob. 

Postup: 

1) Nastavení GSM modulu - Čísla 

 

Obr. 22: Nastavení GSM – Čísla 

V GSM modulu nastavíte základní „Číslo/ID“. Pokud byste chtěli volat z domácího telefonu (DT) na druhé, třetí mobilní číslo, nastavte 

další dvě „Alternativní ID/Čísla 1 a 2“.  Všechny tyto ID/Čísla nastavte tak, aby bylo možné se na tyto ID dovolat z DT (tzn. že ID musí být složeno 

z čísel 1 až 6, čísla 7-9 a 0 nelze z domácího telefonu standardně vytočit a délka musí být 1 až 3 znaky) a tyto ID se nesmí s žádným ID v systému 

shodovat! V příkladu jsme zvolili základní ID 111 a volitelné alternativní ID 112,113. 

2) Nastavení GSM modulu - přiřazení GSM čísla (čísel) 

 
Obr. 23: Nastavení GSM čísel – volání 

Kliknutím na tlačítko v konfiguraci GSM modulu se otevře okno seznamu přiřazených čísel GSM. Pomocí 

tlačítka  přidáte nový záznam a upravíte. V tomto příkladu vyplníte „ID/číslo“ telefonu Verona Melody, u kterého chcete povolit 

volání na mobilní telefon a zadáte jeho mobilní (GSM) číslo do kolonky “Číslo GSM“.  Dále zatrhněte „Volat“. Pokud chcete volat jen na jedno 

mobilní (GSM) číslo, u volby „GSM ID“ nechte 0. Pokud chcete volat na dvě až tři čísla, je nutné přidat další řádky a u nich vyplnit 

„GSM ID“ (viz Obr. 22 str. 14), kde tyto další „GSM ID“ se musí shodovat s alternativními ID/Čísly zadané v záložce „Čísla“ (viz Obr. 21 str. 13).  

 

Pokud zatrhnete volbu „Zrušit“, dojde při pokusu o volání k zrušení již probíhajícího volání/hovoru s nižší prioritou (více o prioritách viz 

níže). U příkladu byla tato možnost zvolena u čísla 112.  

 

Při volání z domácího telefonu na základní ID/Číslo 111 GSM modulu se bude volat na mobilní číslo 420123456789. 
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3) Nastavení domácího telefonu (Verona Melody Audio/Video) 

 

Obr. 24: Nastavení domácího telefonu - volání #1 

 
Obr. 25: Nastavení domácího telefonu - volání #2

 

V záložce „Základní“ si zkontrolujte nastavení „Tlačítka“ a „Počet číslic“. Pro možnost volání 3ciferných čísel s čísly 1-6 nastavte podle 

Obr. 23 str. 14 (výchozí nastavení). Dále musí být zatrhnuta volba „Zrušit hovor“ (výchozí nastavení). 

V systému Melody funguje systém priorit volání (0-255), tzn. ten kdo má vyšší prioritu, ten má přednost ve volání/hovoru a umožňuje 

zrušit již probíhající volání/hovor. Výchozí priorita GSM modulu je 10, tabla 10 a domácího telefonu 9. Pro zrušení volání/hovoru tabla/telefonu je 

nutné nastavit v konkrétním telefonu prioritu vyšší. Pokud změníte „Normální prioritu“, bude se s touto prioritou volat vždy z daného domácího 

telefonu (standardně nedoporučujeme). Pokud chcete nastavit vyšší prioritu jen na konkrétní volané ID/Číslo, v záložce „Skupiny“ zadejte do 

„Priorita A“ nějaké vyšší číslo a do kolonky „Číslo priority“ zadejte ID/Číslo zařízení, na které se bude volat s touto prioritou. Poslední možnost je 

zadat rozsah čísel „Minimální a Maximální číslo B“. Pokud se bude volat z telefonu na ID/Číslo, které spadá do tohoto rozsahu, bude se volat 

s „Prioritou B“.  

V tomto příkladu jsme zvolili nastavení priority A = 20 a číslo priority A = 112, tzn., že voláme ID/číslo 112 s prioritou 20. Toto číslo má 

GSM modul jako alternativní, proto se začne v seznamu přiřazených čísel vyhledávat ID/Číslo volaného telefonu (v tomto příkladu 11) a u něho 

nastavená GSM ID = 112. Pokud dojde ke shodě, dojde k volání na mobilní (GSM) číslo (v tomto přikladu na 112).  

Postup opakujte pro libovolný počet domácích telefonů. 
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3 Diagram přesměrování volání Melody <–> GSM 
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